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Ata n° 07/2024 

Sessão Ordinária n° 07/2024 

SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 15 (quinze) dias do mês de fevereiro do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos\. 
parlamentares adiante nomeados: marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, e 
convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando o ver. Isaías 
dedica a oração pelo falecimento da senhora Iolanda, mãe do Dr. Magno, , 01
assessor jurídico desta casa, e também pelo senhor Henrique, irmão do 
nosso eletricista, Alex, ambos falecidos recentemente. A vereadora Marta 
Mendonça também dedica a oração em sufrágio da alma do sen\hor 
Francisco Alberto Marcelino, conhecido como Beié, um baluarte' 
comunidade da Serra do Vicente, que muito fez por aquela localida 
Em seguida, o presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier (si 
Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que após a su 
leitura e apreciação, tem aprovação unânime. Com os trabalhos 
conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica s\ 
municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das 
seguintes matérias: Pareceres de n°s 004 e 007/2024, das 
Comissões de Finanças e Tributação/Constituição e Justiça, 
ambas opinando pela aprovação do Projeto de Lei n° 03/2024, da 
Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Define e Concede 
Reajuste Anual aos Vencimentos dos Profissionais do Magistério 
da Educação Básica do Município de Capistrano, e dá outras 
providências". Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. Com a fala, a 

(85) .33)6-1393 Cl (. N1:9 0)313.830/0001-0) El Iravessa Miguel Ferreira lima, S/N camaracapistrano.c(.gov.br 

035) r) 811 /-L)24 Ca 069204)9-2 CEP 62748 000. Capistrano Ceará ratnaracapistranoo,grnailcans 
1 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 

vereadora Marta Mendonça ao saudar a todos, deixa as suas 
condolências às famílias de Ribeiro e Marcelino pelas recentes perdas, 
pedindo a Jesus conforto para todos. E agradece a contribuição e 
participação de todos aos festejos de Nossa Senhora De Lurdes; um 
momento de retiro espiritual; assim como o retiro de carnaval da Igreja 
Sonho e Louvor, tendo à frente o pastor Eliésio, um rico momento de paz 
e religiosidade na sua comunidade. Diz da abertura da Campanha da 
Fraternidade, com o tema: "Fraternidade e Amizade Social"; chamando-
nos à união, e que nos voltemos a Deus, como pessoas melhores. 
Parabeniza ao gestor, ao secretário de Cultura e aos foliões pelo 
belíssimo carnaval, que aconteceu na santa paz. Agradece ainda aos 
vereadores pela aprovação do Requerimento da Lagoa do Sítio Brejo, 
assim como ao prefeito por ajudar a realizar o sonho daquela população, 
que era a realização daquela estrada. E ao senhor Chiquinho por ter 
cedido parte de suas terras para o feito da citada estrada. E, em nome 
da comunidade da Serra do Vicente, agradece ao padre Valdenor por 
todo o seu trabalho em prol da fé em nosso município; e que Deus o 
abençoe poderosamente em sua nova empreitada pela fé, na cidade de 
Madalena. Prosseguindo, o ver. Isaías diz de sua ida juntamente com o 
prefeito e com a vereadora Marta ao gabinete do dep. Queiróz Filho, 
onde, como sempre, foram muito bem recebidos, tratando sobre 
Emendas para o nosso município; diz ainda das conquistas através d 
Projeto Brasil Sorridente; apresenta seus sentimentos ao Dr. Magn 
pela irreparável perda de sua mãe, e aos familiares do senhor Henrique 
da comunidade do Marmoré. O presidente reitera a fala do ver. Isaías 
destacando as ações do dep. Queiráz Filho, em prol de melhorias para o 
nosso município. Ato contínuo, o ver. Félix faz suas saudações e também 
lamenta pelas citadas perdas; volta a dizer das mazelas do município, a 
exemplo da falta de transportes para os pacientes que precisam de sua 
consultas em Fortaleza e que estão desassistidos. Em seguida, o ver, 
Cleto cumprimenta a todos e também diz de seus sentimentos à família 
do senhor Beié, através de seu filho Claudinho, ex-vereador desta casa; 
assim como à família do seu amigo Natin, filho da senhora Vilana, da Vila 
São Francisco. Diz também da beleza e tranquilidade da festa 
carnavalesca em nossa cidade. Parabeniza a todos através do prefeito 
municipal, e dos organizadores. Prosseguindo com a presente Sessão 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, levando a 
debate o Projeto de Lei n° 03/2024, da Prefeitura Municipal de., 
Capistrano, que "Define e Concede Reajuste Anual aos 
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Vencimentos dos Profissionais do Magistério da Educação Básica 
do Município de Capistrano, e dá outras providências". A 
vereadora Marta, presidente da CCJ faz a justificativa pela 
aprovação da matéria. Da mesma forma faz o ver. Isaías, 
presidente da CFT. Aparteando-o, o ver. Félix pergunta se o PL 
que trata do reajuste dos contratados foi aprovado por esta casa. 
O colega Isaías afirma que sim, no ano de 2020. Continuando, o 
ver. Cleto, que buscou agilizar a aprovação do PL em debate, 
pensando justamente no favorecimento dos educadores, efetivos 
e contratados, diz de sua alegria pela conquista, pedindo ainda 
que venha mais, pois a classe é mais que merecedora, ante a 
importância do trabalho de um educador. O ver. Isaías lembra de 
que o reajuste também é voltado aos professores inativos. O ver. 
dei. Joel Morais reitera que se trata de lei; logo, os pensionistas 
têm direito sim. Afirma que o município cumpriu com a 
obrigação, e destaca ainda que ficaria muito feliz, caso as outras 
categorias que estão com seus salários congelados também 
fossem contempladas com o reajuste. E diz ter sido procurado 
hoje, pela manhã, por uma comissão de servidores da saúde, 
contratados de Capistrano, dizendo que o município teve iilto 
dias de recesso, no início do ano; e, preocupados comF a 
questões remuneratórias, reuniram-se com a secretári 
saúde; porém, acabam de receber seus salários com o desc 
dos ditos oito dias de recesso, que foi imposto pelo municíp 
Assim, pergunta a razão do desconto destes servidores 
contratados que tanto sofrem neste município. O ver. Félix 
reitera ser uma falta de respeito da parte da gestão para com 
esta classe; como se não bastasse o atraso, agora vem essa 
perda. Entende que é hora de mudar. Dando continuidade, o 
presidente Manoel coloca em votação o PL de no 03/24, e este 
recebeu aprovação por unanimidade. Logo após, verificando que 
nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente 
Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 21 
de fevereiro de 2024. 

Manoel de Freitas Viana 
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